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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III 
PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2013 
PROVA DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – MANHÃ
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Seja a sequência definida por an [image: image3.png]{2n+ 1,senépar
0,5e n é impar



 
a) Escreva seus dez primeiros termos.

Solução. Variando o valor de n e observando sua paridade, temos:

i) Para n = 1, 3, 5, 7 e 9, an = 0.

ii) 
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Os dez primeiros termos são: 0, 5, 0, 9, 0, 13, 0, 17, 0, 21.  
b) Calcule a soma: a1 + a2 + a3 + a4 +...+ a99 + a100
Solução. Separando as somas em (a1 + a3 + a5 + ...+a99) + (a2 + a4 +...+ a100) observa-se que na 1ª soma há 50 termos nulos, pois são os de índice ímpar. A 2ª soma será a de 50 termos em progressão aritmética de razão 4 formada pelos termos de índice par . 
Logo, basta calcular a soma  dos 50 primeiros termos da P.A. (5, 9, 13, ..., a100)

i) O 100º termo poderá ser calculado pela lei de formação: 
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Então o 100º termo será a100 = 2(100) + 1 = 201. Ou, lembrando que o 100º termo da sequência original é o 50º termo da P.A. e usando a fórmula do termo geral teremos:

a2n = 5 + (n-1).4 => a100 = 5 + (50 – 1). 4 = 5 + (49).4 = 5 + 196 = 201.

ii) A soma dos 50 primeiros termos da P.A. será dada por:
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E a soma pedida será:

a1 + a2 + a3 + a4 + ... + a99 + a100 = (a1 + a3 +...+ a99) + (a2 + a4 +...+ a100) = 0 + 5150 = 5150.
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Quantos números inteiros, entre 1000 e 5000, são divisíveis por 7? 
Solução. Encontrando o 1º e o ultimo múltiplo de 7 nesse intervalo, compreendidos entre 1000 e 5000, temos:
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A razão da progressão aritmética de múltiplos será 7. Aplicando a fórmula do termo geral, temos: 
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Seja Sn = 2n2 – 8n, com [image: image10.png]n€ Nen=1



, a expressão da soma dos n primeiros termos de uma P.A. Determine o primeiro termo e a razão dessa P.A.
Solução. Calculando as primeiras somas, temos:
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O 1º termo é (-6) e a razão é 4.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Dois corredores vão se preparar para participar de uma maratona. Um deles começará correndo 8 km no primeiro dia e aumentará, a cada dia, essa distância em 2 km; o outro correrá 17 km no primeiro dia e aumentará, a cada dia, essa distância em 1 km. A preparação será encerrada no dia em que eles correrem a mesma distância. 
a) Quantos dias eles irão treinar? 
Solução. Analisando a corrida de cada um, temos:
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Treinarão 10 dias. No 10º dia ambos correm 6 + 2.(10) = 16 + (10) = 26km.
b) Quantos km correu, durante a preparação, o segundo corredor?

Solução. Calculando a soma dos 10 termos da sequência do 2º corredor, temos:
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